

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 18 декабря

В течение 18 декабря наши войска отбивали контратаки противника, продолжали вести наступательные бои. В районе залива Енисея гвардейцы части, где командиром танков Ходилов, в 2 двухдневном бою уничтожили до 50 немцев, 6 танков, 19 автомашин, артиллерию и манометную батареи. На другом участке крупные силы пехоты противника при поддержке танков пытались занять рощу, имеющую большое тактическое значение. После ожесточенного сражения немцы были отброшены, оставив на поле боя 150 трупов и 6 подбитых танков.

17 декабря частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 30 немецких танков, до 300 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 4 артиллерийских дивизионов, разбито 4 железнодорожных эшелона, взорвано два склада боеприпасов и склад горючего, рассеяно и частью уничтожено до 2 батальонов пехоты противника.

17 декабря наши части, действуя мелкими штурмовыми группами, продолжали уничтожать огневые точки, дзоты и блиндажи противника. На южной окраине города истреблено до роты немецкой пехоты. Захвачен вражеский транспортный самолет, подбитый нашим истребителем.

Северо-западнее Сталинграда наши войска укрепляли занятые позиции и на отдельных участках вели активные боевые действия. Бойцы Н-ской части атаковали немцев укрепившихся на одной высоте. В ожесточенной схватке уничтожено 2 роты гитлеровцев и заняты вражеские позиции. Захвачены трофеи и пленные. На другом участке артиллерийским огнем разрушено 10 дзотов и блиндажей, подавлен огонь в минометных батарей противника.

Юго-западнее Сталинграда наши войска вели ожесточенные бои с танками и пехотой противника. Вражеской пехоте при поддержке танков удалось занять один населенный пункт. Перегруппировав свои силы, наши части нанесли немцам контрудар и выбили их из населенного пункта. На поле боя остались сотни вражеских трупов и 7 сожженных танков. На другом участке артиллеристы под командованием лейтенанта Чепелко подбили 7 немецких танков. В этом же бою старший лейтенант Кошевенко из противотанкового ружья вывел из строя 6 танков противника.

На Центральном фронте Фуфайку, выдали обувь, но она упорно не хочет работать. Фепонова в летнее время работала в Котозеро, работала с ленцой, была профавцем в райлеспродторге. Сейчас тоже ищет работы потеплее, обивает пороги райлеспродторга, просит чтоб ее устроили поварихой, а вот на бирже работать не хочет. Ей тоже вывали фуфайку, есть возможность получить теплую обувь, но Фепонова этого не хочет, тогда ей нечем будет оправдать свой невыход на работу. Фепонова кичится своей грамотностью, а сама подрывает работу тыла. Кстати сказать, она уже судилась за опоздание на работу. видно не миновать ей вести смертельный борьбу

ездов немецко-фашистских оккупантов. Убито и ранено большое количество гитлеровцев.

Захваченный в плен гвардии сбитого бомбардировщика "Юнкерс-88" из отряда 1 немецкой бомбардировочной эскадры Вернгард Шмидке рассказал: "Экипаж нашего самолета вместе с группой других летчиков получил задание бомбить скопление русских автомашин. За линией фронта мы попали под сильный огонь зенитной артиллерии. Русские зенитчики стреляют очень метко и за несколько минут сбили 3 самолета. За последнюю неделю русские сбили 5 бомбардировщиков нашего отряда. С каждым днем все острее ощущается недостаток опытных пилотов. В тот день, когда я вылетел в роковой для меня полет, в отряде оставалось всего лишь один экипаж".

Немецко-фашистские мерзавцы истребляют население захваченных ими советских районов. В деревнях Сверкули, Черепы, Карапово, Симоновка, Бодино, Выползово, Огибаево, Бельского района Смоленской области, немцы учинили зверскую расправу над мирным населением. Палачи расстреляли и замучили многих стариков, женщин и детей. Всем жителям были разданы бирки и приказано носить их на шее. За утерю бирки гитлеровцы подвергали виновных самым суровым наказаниям вплоть до расстрела. Фашистские изверги теперь почти целиком сожгли эти деревни. Оставшихся в живых крестьян немцы угнали на каторжные работы в Германию.

Письмо с фронта

Работайте лучше и больше

Редакция получила письмо от бойцов-коммунистов, ранее работавших в Кестенгском Лестранхозе т.т. Гриштутина Н.О. и Шарифуллина Н.Г., которые пишут:

"Шлем, мы вам товарищи, свой фронтовой привет, желаем наилучших успехов в вашей работе."

Из вашей среды мы выбыли в июне 1941 года, на нашу полю выпала почетная задача защищать Родину. С первых дней войны, мы находимся на переднем крае обороны. Немало легко от наших пуль воюющих арийцев и вперед неустанно будем истреблять живую силу и технику врага.

Мы горды тем, что работали вместе с вами, а сейчас защищаем наши города и

села, эту задачу выполним с честью. Даём вам товарищи обязательство, что врага мы дальше не пропустим, разобьем его окончательно, выполним приказ товарища Сталина. Можете надеяться на нас, товарищи.

Пару слов о себе. Живем мы хорошо, уничтожаем фрицев. Мне присвоили звание лейтенанта, Шарифуллин работает на партийной работе.

Ваша задача работать с каждым днем лучше и лучше, давать фронту все больше и больше продукции. Мы на фронте, вы в тылу приближим день окончательного разгрома врага."

С красноармейским приветом
Н. ГРИШТУТИН.

Богданов знает, но мер не принимает

Наша газета не раз писала о фактах отсутствия заботы о бытовых нуждах рабочих. Позорные факты имеют место и сейчас.

Есть в сапожной мастерской Чупы бригада учеников. Эти молодые ребята будущие мастера, поэтому к ним должно быть самое внимательное отношение. Но к сожалению директор разнопромкомбината Богданов никакого внимания не обращает на бытовые нужды учеников.

В общежитии учеников отвратительно грязно. Плиты развалились и дымят. На человека имеется всего 3 койки, постельное белье по тому заношено, что невозможно определить какого оно было цвета. Когда вхо-

дишь в это общежитие, то не верится, что здесь живут люди.

Спрашивается, можно ли так относиться к подготовке кадров, можно ли так воспитывать и воспитывать культурного советского человека. Ведь тов. Богданов знает о таком положении учеников, он знает и то, что ребята не имеют здесь родителей, кто же о них позаботится, как ни администрация?

Директору Разнопромкомбината Богданову необходимо срочно привести в культурное сопоставление общежитие учеников, создать им нормальные человеческие условия.

В КОЛЯРОВА

КТО ОНИ—ЧЕСТНЫЕ РАБОЧИЕ ИЛИ ЛОДЫРИ И СИМУЛЯНТЫ?

но она упорно не хочет работать.

Фепонова в летнее время работала в Котозеро, работала с ленцой, была профавцем в райлеспродторге. Сейчас тоже ищет работы потеплее, обивает пороги райлеспродторга, просит чтоб ее устроили поварихой, а вот на бирже работать не хочет. Ей тоже вывали фуфайку, есть возможность получить теплую обувь, но Фепонова этого не хочет, тогда ей нечем будет оправдать свой невыход на работу. Фепонова кичится своей грамотностью, а сама подрывает работу тыла. Кстати сказать, она уже судилась за опоздание на работу. видно не миновать ей вести смертельный борьбу

и теперь предстать перед нарсудом.

Федорова тоже раньше работала на легкой работе в леспромхозе, тоже девушка здоровая, но лодырь отменный. Сперва объясняла невозможность наработку отсутствием теплой одежды—выдали. Теперь ждет теплой обуви.

Кто эти люди? Честные рабочие или лодыри и симулянты? Второе вернее. Рядом с лодырями и симулянтами есть много честных тружеников. Это т. т. Лесонен Ольга, Лесонен Анна, Лесонен Евдokia, пожаева, Алексина и другие. эти люди, проникнутые чувством гражданского долга, понимая положение страны с удвоенной энергией работают на производстве, помогают Родине и фронту

Так почему, спрашивается, некоторые "кисейные" барышни отлынивают от работы, ссылаясь на отсутствие обуви и одежды, когда им ее дают? Почему руководители так щедры, давая лодырям из склада теплые вещи, не требуют честной работы от всех Пеличенко, Федоровых? Нельзя ли фуфайки, теплые чулки и другое дать честно работающим работникам, а лодырей и симулянтов взять "за уши да на солнышко". Это будет более справедливый подход к делу.

В. АЛЕКСАНДРОВ.

Ответственный редактор
Н. М. Артамонов

Тираж 700

Б-3301